

“沈”视南钢

江苏南钢主机价格低廉,硬盘更新缓慢

老迈286 “千年老三”命

“我们不相信宿命,只相信在球场上拼命”,这是孟达在广告里的口号,在杰森调教下,江苏队确实有了拼命的精神,但仅有拼命精神的江苏队本赛季依然没能更进一步。为什么南钢难以摘掉“千年老三”的帽子?究其原因,在科技高速发展的今天,其他球队都更新了自己的配备,而南钢依然像一台只有286配置的老式电脑,自然无法与手提、天翼抗衡。快报长期跟踪采访南钢的记者沈忱将通过专业眼光为您剖析今年南钢的得失。



面对这么一台老式电脑,杰森能有什么招? 快报记者 顾炜摄

CPU·主帅篇

洋务运动多波折 杰森留任很艰难

如果说南钢是一台电脑,那么主教练便是电脑的CPU(中央处理器),即便主帅是一个双核最新款的CPU,但其他部位跟不上,CPU也无法显示出它强大的功能。

洋帅还是土帅,赛季开始前,球队并没有具体想法。而杰森的到来也仅仅是因为胡卫东赴美学习,俱乐部灵光一现的举动。

早在去年夏天,各俱乐部在昆明召开联席会议,会议期间,胡卫东正式向俱乐部提出了暂时放下教鞭,赴美学习的事情。老胡这一想法很快得到了俱乐部的批复。关于新帅人

选,俱乐部一点没有透露消息。事实上,那个时候他们也没有任何信息可透露,因为主帅对俱乐部来说也是一头雾水。

“后来就是给很多认识的经纪人打了一圈电话,让他们帮忙找一个水平高点的外教,但具体什么要求也说不上来。”一位知情人告诉记者。在杰森挂帅之前,曾有一名来自东欧的教练来试训,可怜此人英语并不灵光,又没有配备专门翻译,最终此人郁郁离开。再后来就是杰森的到来,按照俱乐部的说法,当初有三到四名外教可供选择,但为何最终选择了杰森并没有说法,

不过据了解,杰森8000美金的月薪相对便宜,山西中宇的NBA名帅鲍勃·维斯的收入是杰森的数倍。

有意思的是,杰森刚来南京的时候,俱乐部派人去接机,“这个人怎么看都不像篮球教练,倒像拳击教练。”到场的俱乐部人笑道。可见,杰森来华之前,俱乐部对杰森的了解相当贫乏。如今赛季结束了,杰森的功过各有评说,但功劳远在过错之上。由于与南钢高层在乌鲁木齐交恶,杰森留任的前景非常不明朗。前天,在请外地记者吃饭的饭桌上,俱乐部高层再次表达了对杰森的不满,“如

果瞎搞肯定拿下他。”一位领导在酒桌上说。

事实上,外来的和尚在江苏一直就很难念经,先是韩国教练陈孝准,之后是中国台北教练邱大宗,上赛季的短命助教黑客。南钢为什么就难以留下一个好教练呢?据省篮排球管理中心副主任胡卫权透露,目前已经有多家俱乐部与杰森取得联系,希望下赛季带队执教。不过体育局倾向于让杰森留下来辅佐胡卫东备战全运会,但下赛季能够留在南钢,最关键还要看俱乐部的态度,但种种迹象表明,俱乐部已对杰森失去了耐心。

硬盘·球员篇

青训成果不明显 后备力量需赶上

本土球员是一个球队的中坚力量,在电脑里,硬盘是负责存储的,只有一个球队的后备力量够强,球队才能有连续性。而硬盘里的好东西多了,电脑自然可以提供更多的娱乐功能。

在季后赛中有一个有趣的现象,江苏队认为板凳深度是新疆队的致命软肋,没想到到头来,自己的板凳深度还远不及新疆,再联想到后备力量的培养,江苏队也落在了后面。

在近几年的全国青年联赛中,江苏队一直稳居前列,但与成年队一样,江苏青年队也

基本上是老三的命运,究其原因还是因为江苏队都靠本土球员出战,而广东等强队也延续着全国选才的思路。

在如今CBA,上海队的王勇、孟令源、彭飞,山东队的段成龙,东莞队的冯祺,云南队的仇华等人出自江苏,江苏时常被人挖墙脚,却从没有去挖过别人的墙脚。“其实职业联赛就是这样的,缺什么就补什么,我们自己缺的位置就同样可以去外省找人啊,譬如大前锋。”一位教练告诉记者。“是时候要改变思想了,不能总把目光

停留在省内。别人可以来江苏挖人,江苏就不能这样做吗?”一位教练忿忿地说。

卫冕冠军广东队就在引进人才上做得非常好,广东队本土球员只有陈江华一人,王仕鹏、周鹏来自辽宁,朱芳雨来自广西,杜锋来自新疆,刘晓宇、邵天罡来自吉林,董瀚麟来自内蒙古。正是这些来自五湖四海的球员以及源源不断的后备力量让广东在CBA和青年联赛中长年称霸。值得一提的是,广东能够找到这么多好苗子必须要感谢一个人,

此人便是易建联的恩师戴忆新,正是他早两年负责为广东队全国各地搜索好苗子,而戴教练本人也出自江苏。

“我们也想四处找人,但什么事情都要花钱,而且也要有专门的人去运作这个事情,不是我们抱怨几声俱乐部就解决的啊。”一位教练告诉记者。

本赛季,胡雪峰、张成、易立和孟达等人表现可圈可点,但胡雪峰和张成都是老将,一旦后备力量跟不上,南钢想吃老本也非常不现实。

移动硬盘·外援篇

年年用新人 难留好外援

移动硬盘是电脑的附属设备,有了移动硬盘可以从别人的电脑里拿来很多好东西,而外援像极了移动硬盘,可以从外面带来很多好的东西。但南钢年年换外援,始终不能让移动硬盘变成硬盘。

南钢几乎年年都吃外援的亏,这并不是南钢找不到好外援,而是南钢没有办法留住好外援。

想想多少呼风唤雨的外援成为南钢的过客,克里斯·安德森,艾里克斯·雷恩,麦考伊等等,都曾是CBA最顶级的外援,但从没有一个人连续两年效力南钢。每当赛季来临前,南钢队都要为外援伤一番脑筋,而赛季结束之后,又要为没选好外援而伤神,但为什么就不能把一个好外援长时间留下来呢?

克里斯·安德森在南钢的第一年是2001年,当时大学毕业的他月薪只有8000美金,而外援像极了移动硬盘,可以从外面带来很多好的东西。但安德森希望能把工资涨一点,但南钢没同意。2004年的功勋外援雷恩同样如此,在帮助南钢历史性地拿到亚军之后,雷恩在续约时也提到了加薪,但最终双方不欢而散,两年之后雷恩重回南钢,已是满身伤痕,再也难寻当年之勇。

如今的哈维被人称为南钢历史上最好的外援,南钢十分希望留下他,而且在季后赛期间也邀请了他的美国经纪人来南京考察,但愿这一次南钢不会再让好外援飞走。“说到底,钱还是最重要的因素,所以哈维能不能留下还要看谈判。”一位俱乐部高层告诉记者。

“央视记者挨打”追踪 馆长道歉 冲突平息

就在江苏南钢输给新疆队,无缘总决赛的那场比赛之中,南钢体育馆的工作人员、保安与记者发生冲突,在冲突中,央视体育频道的两个记者挨了打。

南钢体育馆是于上世纪90年代中期建成的,比赛场地狭窄,第一排观众席与篮球场边线距离只有两米,其中还有一道广告牌。那天晚上,场地内涌进了很多人,其中不少是摄影记者。为了拍摄比赛画面,这些摄影记者不得不坐在广告牌前。

半场休息时,南钢体育馆工作人员和保安让记者们别挡着广告牌,在劝说过程中双方语言不文明引起冲突,南钢体育馆一个身高体壮的工作人员挥拳打了两个央视记者,后者脸部、眼部出现淤紫,胳膊也有被抓破的血印子。被打记者称,由于记者席“关系户”太多,他没有地方坐才坐到场边的。

比赛结束后,被打的两个央视记者要求打人者当面赔礼道歉,否则他们就报警。CBA联赛办公室主任张雄、技术代表崔毅为双方做了半个多小时的调解工作后,南钢体育馆馆长和打人的那个工作人员向两个央视记者诚恳地赔礼道歉,这才使冲突平息。据了解,由于被打记者没有向篮管中心投诉此事,篮管中心也没有处罚南钢赛区的打算,“央视记者挨打”事件告一段落。

快报记者 沈忱

显卡·主场篇

新任DJ众口称赞 魔鬼主场初现形

电脑显卡的好坏可以让电脑提供更好的图像和画面,而主场氛围可以看成是电脑的显卡,本赛季南钢通过改良DJ已经初步显示出效果,看来显卡的重要并不能忽视。

也许并没有球迷知道南钢现场DJ的名字,但他那浑厚的嗓音以及激情四射的风格已经让所有球迷所接受,正是在他的带领下,南钢主场初现魔鬼主场的气势。

现场的DJ名叫胡斌,他的本职工作是扬子石化电视台的主持人,担任南钢现场DJ只是他的副业。在江阴主场的时候,记者曾经问过胡斌,“你这么长时间不回单位,不会被领导说吗?”胡斌笑了笑,他告诉记者,由于担任南钢的DJ,他现在在单位里可是名人,扬子石化与南钢距离不远,那里很多职工也是南钢的铁杆球迷,胡斌的领导自然也是球迷,由于每次胡斌回去给他们讲很多球员的生活以及好玩的故事都会围上很多人。

但胡斌能够获得这么一份工作还要感谢杰森,正是杰森刚来的时候提出了打造魔鬼主场的想法,才有了南钢寻找DJ的行动,不过按照杰森的想法,DJ还要一男一女,女的要看台与球迷们互动,男的嘛,就像胡斌这样能够调动场上的气氛。“DJ我非常满意,我们的主场确实有气势多了。”杰森说。而拉拉队在杰森的亲自培训下,本赛季也给人耳目一新的感觉。

“以往我们去广东和东北打比赛,人家的主场确实非常有气势,但这个赛季,我们也有了自己的魔鬼主场,其他球队来我们这儿比赛也要怕上三分。”一位球员告诉记者。 本组撰稿 快报记者 沈忱

南钢历年名次

赛季	战绩
2008-2009	第三名
2007-2008	第三名
2006-2007	第三名
2005-2006	第四名
2004-2005	第二名
2003-2004	第三名

姚明教历史课 谨防重蹈盐湖城覆辙

火箭取得季后赛开门红之后,姚明给队友们上了历史课,在回驻地的大巴车上,大家都很高兴,他却冲着大家喊:“一年级和二级的同学们注意,我给你们讲讲我们这支球队的历史,我们2005年客场先赢了2场,然后3比4输给小牛;我们2007年先赢了爵士2场,最后也3比4输了。所以,这只是一场比赛,系列赛才刚刚开始。”

看来,爵士在姚明心里留下的阴影很大,姚明的确如此,他说:“在盐湖城球馆里,尖叫的分贝让你感觉耳膜快被刺穿了,喊得你快窒息了。哪怕是个看上去很善良的老太太,也会从座位上站起来,张嘴就骂,跟着一起喊。”相比之下,波特兰主场就没那么疯狂了,姚明说:“这里的球迷平和多了,赛前我见到的球迷就会说:姚,祝你好运,但是别太好。我在比赛里听见波特兰球迷最大声的呐喊,从第三节后半段才开始,那时候我们已经赢定了。” 王猛

科比季后赛 总得分超魔术师

总冠军热门湖人昨天坐镇主场,以113:100大胜爵士,取得季后赛开门红。除了赢球,科比昨天还取得了一项个人突破,凭借第三节末的一记跳投命中,科比的季后赛总得分达到3703分,超越“魔术师”埃尔文·约翰逊的3701分,跃居湖人队史第三位。 新闻

NBA季后赛战报

魔术	98:100	76人
老鹰	90:64	热火
湖人	113:100	爵士
掘金	113:84	黄蜂

特别提醒

今日9:00
CCTV5直播
马刺VS小牛
(以实际播出为准)



哈维(后)、胡雪峰(中)是南钢两大核心 快报记者 顾炜摄